

## 加拿大卑詩大學國際學生持續成長

駐溫哥華辦事處教育組

2017 年美國新聞及世界報導的世界大學排行榜資料顯示，卑詩大學(UBC)名列第 21，在加國僅次於多倫多大學，在國際上享有盛名。最近該校公布國際學生總數為 14,433 人，較前一年增加近 40%，其中以中國(4919 人)和美國(1594 人)佔大宗，韓國和日本各有 504 及 365 人，新加坡 211 人，而來自臺灣留學生則有 205 人，比 2013 年 165 人增加了 40 人。

依據卑詩大學的統計報告指出，2016 年共收到 30,301 份國際學生入學申請，較前一年增加 1,714 份。結果溫哥華校區錄取了 13,182 人，奧肯納根(Okanagan)校區錄取國際生 1,251 人。

2005 年，該校在香港成立地區招生處，並於 2014 年在印度設置海外招生處。校方表示，香港招生處的招生對象不僅僅針對香港或中國學生，還包括整個亞太地區，該校認為設立海外招生辦公室，有助於提升國際生對卑詩大學的認識與了解。對於招生辦公室未及的地區，則透過網上招生平台進行推廣及招生。

近四年來，卑詩大學來自臺灣留學生逐漸增加，2013 年-165 人，2014 年-177 人，2015 年-194 人，到 2015 年成長至 205 人，在國內留學生趨緩的時刻，這算是一件令人振奮的訊息。

據了解，上述國際生人數係校方依據學生註冊所持護照人數來統計，而該校臺灣同學聯誼會現有成員近 500 人，足見持他國護照的臺灣學生意不在少數，另有臺灣青年淨心舍，新新人類聯誼會以及等等主義研究社主題性社團。碩士以上研究生還成立了臺灣研究生暨學人聯誼會，2016 年成員有 43 人。這些社團定期舉辦專題講座與各種聯誼活動，讓臺灣學生課餘之暇相互交流。

資料來源:2017 年 4 月 27 日明報